

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг
16
ФЕВРАЛЯ
1978 г.
№ 21 (8067)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Партийное поручение

Заполнены до предела зимние дни у коммуниста Михаила Ивановича Макарова. С утра начинает работу механизированный отряд колхоза имени Мичурина, которым он руководит. Рейсы плодородия пролегли сейчас от ферм на поля. Михаил Иванович грузит органику, другие трактористы транспортируют ее. Ему, как члену партийного бюро, поручено возглавить отряд механизаторов на самой важной в это время на селе работе. Коммунист словом и делом ведет за собой товарищей. Успешно выполняется задание трехмесячника по вывозке удобрений, в среднем на гектар пашни доставлено около шести тонн органики.

Партийное поручение — важное средство повышения активности коммунистов, роста боеспособности первичной организации в целом, ее влияния на коллектив. Партийные комитеты, бюро, секретари обязаны постоянно заботиться о том, чтобы все члены и кандидаты в члены КПСС имели поручения, успешно их выполняли. При этом, разумеется, нужно учитывать стремление, склонности самого человека, его подготовку. Иногда наблюдаются такие факты, когда коммунисту дают поручение, которое он при всем желании выполнить не в состоянии. Подобная практика приводит к тому, что человек становится пассивным, не справляется с делом, которое ему доверено. Не способствует правильному воспитанию и существующая в отдельных партийных организациях перегрузка ряда коммунистов несколькими поручениями в то время, как другие не имеют их вовсе.

В колхозах, совхозах, на промышленных предприятиях многие коммунисты выполняют большую общественную работу. Активно участвует в работе партийного комитета колхоза «Урожай» доярка Зинаида Дмитриевна Васильева. Одновременно она успешно выполняет обязанности агитатора на молочнотоварной ферме, показывает пример честного, добросовестного отношения к своему делу.

Хорошими общественниками зарекомендовали себя член заводского комитета льнозавода Н. А. Гаврилов, секретарь отделенческой парторганизации совхоза «Красный фронтвик» И. Ф. Дмитриев, член партбюро колхоза «XXI партсъезд» Н. А. Гурова.

Выполнение партийного поручения дисциплинирует коммуниста, повышает у него чувство ответственности перед своей организацией, прививает вкус к общественной деятельности. Очень важно помочь ему в том случае, когда что-то не ладится, оказать моральную поддержку. Чаще следует заслушивать отчеты на собраниях, заседаниях бюро или комитета, чтобы в доброжелательной, товарищеской обстановке подсказать коммунисту, как ему лучше справиться с поручением, какая требуется помощь от товарищей.

В ряде организаций не все члены и кандидаты партии имеют поручения, слабо организован контроль за их выполнением. Относится это, например, к партийным организациям колхоза «Красный Октябрь», совхоза «Глубоковский». Партийным комитетам следует значительно больше внимания уделять этим вопросам, памятуя о том, что поручения могут быть как постоянными, так и разовыми.

ПЛАНЫ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО

Дело нашей совести В ответе каждый

Я с интересом прочитал в «Красном маяке» выступление слесаря-сборщика ремзавода коммуниста Виктора Ильина «Дело нашей совести». Возмущало оно меня. Тем более, что у нас с рабочими завода прочные связи: они шефствуют над нашим колхозом, оказывают посильную помощь на заготовке кормов и уборке урожая, в техническом обслуживании.

Виктор Николаевич очень верно говорит об ответственности каждого из нас, коммунистов, в особенности, за выполнение планов, за то, чтобы рядом не было отстающих. Ведь действительно, нередко бывает так, что при одних и тех же возможностях и условиях одни люди добиваются высоких результатов в труде, другие работают плохо.

Каждому из нас, механизаторов, вручена надежная и производительная техника. Десять лет тому назад сел я на трактор, сейчас имею права механизатора первого класса. За прошлый год значительно перевыполнил задание, а также социалистические обязательства. Выработал более 880 эталонных гектаров. Обработывал почву и севал, заготавливал корма, убирал лен. Дел хватало круглый год.

На отчетном собрании колхоза состоялся серьезный разговор о крупных недостатках, которые есть у нас. Называли механизаторов, добившихся высокой выработки, сэкономивших немало горюче-смазочных материалов. Так могли бы работать все. Но отдельные трактористы

Слово коммунисту

выработку дали очень низкую, да и большой пережог горючего допустили. Не было у них к тому объективных причин.

Нужно прямо и честно сказать, что некоторые механизаторы грубо нарушают трудовую дисциплину, пьянствуют в рабочее время. Они из-за своей халатности выводят технику из строя. В итоге теряются горячие часы во время сева, уборки, заготовки кормов, колхозной экономике наносится большой ущерб.

Мы порой слишком многие свои недостатки и упущения сваливали на погоду. Ею, мол, все можно объяснить и оправдать. А на самом деле сколько потеряно из-за прогулов, безответственного отно-

шения к делу. В отчетном докладе на собрании говорилось об Александре Тарасове. Этот двадцатичетырехлетний парень просто-напросто не хочет работать. Или Николай Андреев, систематически нарушающий трудовую дисциплину. Плохо закончили год механизаторы А. Буршев и В. Андреев. А разве они не могли быть в числе лучших?

Я, как и другие мои товарищи, поддерживаю Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, считаю, что оно адресовано каждому из нас. В нынешнем году принял обязательство выработать на тракторе не менее 800 эталонных гектаров. Кроме того, буду работать на новом зерноуборочном комбайне «Нива». Дело для меня не новое, хлеба приходилось убирать и раньше.

Особо скажу о качестве: ведь им определяется судьба урожая. Буду работать так, чтобы не было стыдно смотреть людям в глаза. Если мы все приложим силы, старания, опыт, то колхоз наверняка добьется более высоких результатов.

А. ФЕДОРОВ,

член КПСС, тракторист.

Колхоз «Организатор».

Услуги возросли

В каждом нашем коллективе Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ воспринято как документ, обладающий огромной мобилизующей силой. В нем определены пути дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы. Один из них — выявление резервов на каждом рабочем месте. В нашем коллективе делается многое, чтобы эти резервы полнее использовались, чтобы от них была ощутимая отдача.

Многие наши коллективы успешно завершили январь. В целом предприятие справилось с месячным заданием по оказанию услуг сельскому населению. По сравнению с январем прошлого года их оказано больше на 5600 рублей. Замечательно поработали приемщики двух

комплексных пунктов — Макушинского Леонид Иосифович Сергеев и Варыгинского — Ольга Сергеевна Петрова, перевыполнившие месячное задание.

Перевыполнили задания коллективы по пошиву дамской верхней одежды, по вязке трикотажных изделий, фотографии, прокатного пункта.

Высокие рубежи определены на 1978 год. Коллектив обязался досрочно завершить задание третьего года пятилетки. По примеру москвичей передовики производства решили выполнить трехлетнее задание к дню годовщины принятия новой Конституции — к 7 октября.

И. МОСИЧКИН,

главный инженер управления бытового обслуживания населения.

Вывозка продолжается

В прошлом году на гектар пашни в нашем колхозе было внесено по 2,6 центнера минеральных удобрений и по 5 тонн — органических. Такая доза в нечерноземном крае, конечно, недостаточна для получения высоких урожаев.

Нынче земледельцы ставят перед собой задачу повысить плодородие земель. Они направляют все усилия на то, чтобы в полную меру использовать возможности зимнего периода для вывозки на поля органики.

В этом деле у нас немало трудностей. В настоящее время они связаны с неисправностью погрузчика. Тем не менее вывозка местных удобрений продолжается.

Действует механизированный отряд специализиро-

ванного отделения «Сельхозтехника». В его составе погрузчик и четыре трактора. К ним подключен и колхозный бульдозер, на котором работает Валентин Васильев. Отправкой органики на поля занимаются Александр Васильев, Алексей Дмитриев и другие наши водители колесных тракторов.

За период трехмесячника общими силами вывезено на поля 4454 тонны органики. А всего под урожай третьего года пятилетки ее доставлено 5318 тонн. На каждый гектар пашни уже приходится более трех тонн местных удобрений.

Н. ЕРЕМЧЕНКО,

главный агроном колхоза имени Любимова.



Высоким авторитетом в колхозе «Вперед» пользуется коммунистка доярка Горбовской фермы Любовь Андреевна Павлова. Не очень хорошая кормовая база в хозяйстве. Тем не менее Любовь Андреевна в прошлом году

сумела значительно перевыполнить свое социалистическое обязательство. В среднем от коровы она получила 3016 килограммов молока. Высоких результатов добивается доярка и в 1978 году. На снимке: Л. А. Павлова.

ЗНАМЕНА — ОПОЧКЕ И КОМБИНАТУ

В Опочку поступила радостная весть. Подведены итоги Всероссийского соревнования малых городов. Опочка присуждено первое место. Нашему городу вручается переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и денежная

премия в размере двух тысяч рублей. Такой награды город удостоен за хорошее санитарное состояние и работы по благоустройству.

Одновременно первое место по Псковской области присуждено комбинату коммунальных предприятий.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

24 февраля в 10 часов в помещении зала заседаний Дома Советов состоится шестая сессия городского Совета. На рассмотрение сессии вносится вопрос «Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов».

С собрания партийно-хозяйственного актива

ЗДОРОВЬЕ КАЖДОГО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Как уже сообщалось, 13 февраля состоялось районное собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «О состоянии и мерах улучшения здравоохранения в районе в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» выступила секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева.

За годы Советской власти в стране значительное развитие получила специализированная медицинская помощь, создана высокая сеть высших и средних медицинских учебных заведений. Осуществление широких оздоровительных мероприятий позволило ликвидировать многие ранее распространенные инфекционные заболевания, снизить профессиональные болезни, производственный травматизм.

В СССР в соответствии с Конституцией созданы все необходимые условия для получения гражданами бесплатной квалифицированной медицинской помощи. Только в нашем районе работают 50 врачей и 280 средних медицинских работников. На базе центральной районной больницы развернуто 310 коек. Сеть сельских медицинских учреждений представлена тремя участковыми больницами на 90 коек, одной врачебной амбулаторией и 30 медицинскими пунктами.

Ежегодно на нужды здравоохранения района расходуется свыше миллиона рублей. Больница постоянно пополняется современным оборудованием. Для палаты интенсивной терапии приобретены кардиомонитор, рентгеновский аппарат РУМ-10, имеются оснащенные биохимическая и клиническая лаборатории, кабинет функциональной диагностики. Планируется и впредь расширение специализированной сети поликлинической помощи населению.

В течение текущей пятилетки планируется обеспечить женщинам, имеющим детей, более широкие возможности работать неполный рабочий день или неполную рабочую неделю, а также выполнять работу на дому. Будут расширены льготы по пенсионному обеспечению многодетных матерей.

Н. А. АЛЕКСЕЕВ,
директор совхоза «Глубоковский».

На территории нашего хозяйства действуют врачебная амбулатория, семь медицинских пунктов, обслуживающих две тысячи граждан, из которых шесть — труженики совхоза. В минувшем году медицинские учреждения приняли одиннадцать тысяч жителей, провели 131 профилактический осмотр.

Каждый день перед выездом в рейс совхозный медик ведет осмотр шоферов и трактористов. Эта мера в значительной степени сказывается на профилактике заболеваний, снижает потери трудоспособности, что отражается на повышении производительности труда.

Нормальные условия трудовой деятельности — предмет постоянной заботы администрации, партийной и профсоюзной организаций совхоза. За последнее время построен новый склад для хранения ядохимикатов, ведется строительство гаража для машин. Ежегодно рабочие совхоза на льготных условиях имеют возможность поправить свое здоровье в санаториях и домах отдыха.

Совхоз оказывает действительную помощь медицинским учреждениям, покупает новое оборудование, обеспечивает транспортом, топливом. Мы стремимся к тому, чтобы ни одна просьба со стороны медицинских работников не осталась неудовлетворенной.

В. Б. ЛЕОНОВА,
заведующая Болгатовской участковой больницы.

Наша больница и пять медицинских пунктов заботятся о здоровье тружеников колхозов «Родина», «Организатор», имени Любимова, части совхоза «Салют». Все требуемые по плану мероприятия медицинские работники стараются выполнять в указанные сроки.

В работе участковой больницы немало трудностей. Сказывается и недостаток квалифицированных кадров, отсутствуют средства механизации. Очень трудно решать вопросы ремонта, обеспеченности топливом. Нам крайне необходима новая прачечная, а строительство ее затягивается.

Многое оборудование устарело, нужна современная медицинская аппаратура. Не можем мы даже решить такой вопрос, как обеспеченность больных молоком. С ликвидацией в Болгатове сепараторного

Из доклада Т. А. Васильевой

Уже с 1 января 1978 года повышены расчетные нормы расходов на питание, приобретение медикаментов и перевязочных средств в родильных домах, детских и других специализированных учреждениях.

В районе трудится 330 медицинских работников. Многие из них пользуются заслуженным авторитетом в коллективе и среди трудящихся. Это участковый терапевт кавалер ордена Трудового Красного Знамени Л. П. Мухина, заслуженный врач РСФСР И. А. Шевкопляс, хирург Г. С. Рыдов, В. Б. Леонова — заведующая Болгатовской участковой больницы, Е. И. Богданова — заведующая Заверняковским медпунктом и многие другие.

Врачи и средний медицинский персонал постоянно повышают свои знания на базах институтов усовершенствования, на областных базах. Медицинские работники овладевают смежными профессиями, много внимания уделяется политическому воспитанию, из года в год все более широкий размах принимает движение за коммунистический труд.

В целях максимального приближения специализированной помощи к сельскому населению организуются плановые выезды специалистов из района на сельские врачебные участки и фельдшерско-акушерские пункты. Здесь специалисты оказывают практическую помощь.

Вместе с тем состояние народного здравоохранения в районе, особенно на селе, еще отстает от растущих потребностей. Имеются недостатки в подборе, расстановке и воспитании медицинских кадров. Не все терапевтические и педиатрические участки, медицинские пункты и отделения «скорой помощи» укомплектованы врачами.

Из выступлений в прениях

отделения молока доставляется теперь из Опочки, хотя рядом с нами молочно-товарная ферма колхоза «Родина».

Хочется, чтобы о нуждах больницы больше заботился исполком Болгатовского сельского Совета.

А. В. ВИХРОВА,
секретарь парткома совхоза «Духновский».

Постановление партии и правительства — доказательство неустанной заботы о здоровье трудящихся. На территории нашего совхоза расположены Духновская участковая больница, Волковский и Курнинский медицинские пункты.

Работники медицинских учреждений проводят большую санитарно-оздоровительную работу. Они часто выступают перед населением с лекциями и докладами, практикуются выезды врачей в наиболее отдаленные от центра совхоза населенные пункты.

Частые гости на наших фермах работники санэпидстанции. Они помогают бороться за лучшее санитарное состояние на производстве, что, конечно, отражается на качестве продукции.

Совхоз постоянно ведет ремонт медицинских учреждений, оказывает им помощь и по другим направлениям: выделяет транспорт для доставки топлива, стройматериалы, выделяет жилье для медицинского персонала. Мы и в дальнейшем будем держать самые тесные контакты с медиками, подробно вникать в работу медицинских учреждений, добиваясь улучшения показателей в совместной трудовой деятельности.

И. А. ШЕВКОПЛЯС,
главврач центральной районной больницы.

Принять все меры к охране здоровья граждан — святой долг медицинских работников. За последние годы в районе увеличился штат врачей, приходит новое лечебное оборудование, современные препараты.

Особое внимание мы уделяем меди-

цинскому обслуживанию тружеников села. Регулярно выезжают бригады врачей, включающие в себя специалистов самого широкого профиля. Оказывают нам помощь и областные организации.

В коллективе центральной больницы немало уважаемых, досконально знающих свое дело врачей. Среди них Л. П. Мухина, Б. Л. Капул, В. В. Федько и другие, чей опыт и знания перенимают молодые специалисты. Есть все условия к дальнейшему улучшению здравоохранения в районе, и медики постараются сделать все от них зависящее.

Вместе с тем больнице нужна и практическая помощь со стороны партийных и советских органов. Требуется дальнейшего расширения материальная база, нужны новые помещения бытового и лечебного назначения.

Желательно, чтобы каждое лечебное учреждение имело своих шефов, которые бы оперативно приходили на помощь медицинским работникам. Это будет способствовать лучшему решению общих социально-экономических задач.

В. А. САМОФАЛОВ,
начальник райсельхозуправления.

В колхозах района прошли отчетные собрания, на которых труженики села подвели итоги 1977 года, наметили пути повышения производства сельскохозяйственной продукции.

Анализ показывает, что за истекший год увеличились потери по временной нетрудоспособности, которые составили в колхозах района в 1977 году 13550 человеко-дней. Иными словами, в течение года полностью не работали сорок семь человек. Это, конечно, отрицательно сказывается на общих результатах труда.

Большие потери допустили колхозы «Вперед», имени Любимова, «Заветы Ленина» и некоторые другие. Крайне нерегулярно проводятся в хозяйствах «Дни оханы труда». На многих фермах не созданы нормальные условия труда и здоровья, санитарное состояние не отвечает возросшим требованиям. Необходимо быстрее решить и такую проблему, как постоянное медицинское освидетельствование шоферов и трактористов во всех хозяйствах района.

В принятом на собрании постановлении намечены меры по улучшению здравоохранения в нашем районе.

НАМ ПИШУТ

ИМ БЛАГОДАРНЫ

Водители автоколонны № 1300 В. И. Белоус и Л. А. Федоров не новички. В автоколонне они работают давно, опытные, заботливые водители, внимательные товарищи. Работают они на междугородних рейсах, обслуживают экскурсантов. Работают так, что пассажиры остаются довольны их вниманием.

Недавно они обслуживали экскурсантов совхоза «Исса» Пушкиногорского района. Возили их в Москву. Участники экскурсии остались довольны работой водителей. На всем протяжении пути, а он немалый, В. И. Белоус и Л. А. Федоров были отзывчивы, внимательны к пассажирам.

В. МАТВЕЕВА,
ответственная за экскурсию.

ПОВЫШАЕТСЯ СПРОС

Материальное благосостояние сельских тружеников неуклонно растет. Об этом ярко свидетельствует повышение спроса на такие товары, как легковые автомобили, мотоциклы, холодильники, телевизоры. В минувшем юбилейном году, например, только для работников сельского хозяйства было продано 73 легковых автомобиля, 211 телевизоров.

Много заявок поступает от сельских тружеников и на 1978 год. Большим спросом пользуются машины «Нива», «Жигули» и другие товары. Правление районного потребительского общества нынче планирует увеличить товарооборот по сравнению с прошлым годом на 440 тысяч рублей.

Л. ФРОЛОВА,
председатель правления райпо.



РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

В совхозе «Шиловский» руководителем нового молочного комплекса назначили воспитанника Рязанского сельскохозяйственного института бывшего студента совхоза комсомолец В. Мезинова (на снимке). До института Владимир работал в «Шиловском» и доктором, и скотником, и бригадиром, а после окончания вуза — зоотехником-селекционером. Молодой руководитель проявил себя человеком знающим делом и энергичным. Работа на комплексе идет успешно. Совхоз выполнил план 1977 года по продаже государству молока и мяса еще в ноябре. От каждой коровы за год получено в среднем по 3.700 килограммов молока.

Фото Ю. Дьяконова (Фотохроника ТАСС).

● Отчеты в колхозах Повышать культуру земледелия

На днях в колхозе имени Мичурна состоялось отчетное собрание. С докладом о работе правления за 1977 год выступил его председатель В. Ф. Орлов.

Делая анализ работы хозяйства за год, Владимир Федорович отметил, что колхоз успешно справился с планами продажи некоторых видов сельскохозяйственной продукции государству. Некоторых успехов труженики хозяйства добились в деле производства мяса.

Однако с планами производства и продажи молока работники животноводства не справились. Одной из основных причин этому является слабая кормовая база. Зерновых в минувшем году собрано значительно меньше, чем в 1976. Мало заготовлено сена, силоса, сенажа. Это прежде всего говорит о том, что низка продуктивность естественных и культурных сенокосных угодий.

— Наша земля, — говорит В. Ф. Орлов, — способна давать в среднем по 20 центнеров зерновых с гектара, в полтора-два раза больше многолетних трав.

Делая анализ работы земледельцев, докладчик отметил, что в почву достаточно вносятся органических и минеральных удобрений. Однако нужной эффективности не достигнуто. И прежде всего из-за плохой обработки полей. Органика вносится непланомерно, порой без учета времени и картограмм.

Специалистам, руководителям среднего звена на это необходимо обратить самое серьезное внимание. Неправильная работа с удобрениями влечет и большие потери зерновых во время уборки урожая. Как правило, там, где органики и минеральных удобрений внесено больше норм, хлеба полегают.

Не справились со своими заданиями и льноводы. И причиной этому является низкая культура земледелия.

Касаясь повышения продуктивности молочного стада, докладчик отметил, что в зимовку скота хозяйство вступило организованно. Многие делается для того, чтобы пополнить, повысить питательность рациона кормления животных за счет приготовления грубых кормов, заготовки веточных хлопьев.

Однако некоторые коллективы ферм еще слабо ищут резервы повышения продуктивности дойного стада. Если в среднем по колхозу

получено от коровы по 2203 килограмма молока, то передовые животноводы, среди которых А. И. Михайлова, получили почти по три тысячи.

Инженерная служба колхоза еще мало работает над внедрением механизации во все отрасли хозяйства, что сказывается на экономические показатели. Себестоимость произведенного центнера продукции остается высокой. Хозяйство не достигло плановой прибыли.

Общая культура земледелия зависит не только от агрономической службы, но и работы механизаторов. Среди них немало добросовестных трудолюбивых людей. Это П. И. Степанов, А. П. Егоров, А. И. Иванов, В. Д. Михайлов и другие.

Однако среди водителей автотранспортного парка немало нарушителей трудовой дисциплины, что отрицательно сказывается на использовании техники.

В заключение докладчик сказал, что хозяйство должно сделать все для того, чтобы вовремя и качественно подготовиться к весне. Много предстоит сделать, чтобы до высоких посевных стандартов довести семена, привести в полную боевую готовность технику. Животноводам надо успешно провести зимовку скота.

О низкой культуре земледелия в своих выступлениях говорили тракторист Д. Ф. Федоров, бригадир В. Ф. Петров.

— Мы еще плохо обрабатываем посеы и всходы картофеля, — отмечает Дмитрий Федорович. — Провести сея, это не значит получить высокий урожай. Несвоевременно бороним, культивируем, проводим химпрополку технических культур, зерновых.

Закреплению молодежи в сельскохозяйственном производстве, повышению качества кормов посвятил свое выступление механизатор М. И. Макаров.

О работе животноводов в период зимне-стойлового содержания скота рассказала зоотехник В. К. Тюхай.

Секретарь партийной организации И. И. Малышев говорил о роли социалистического соревнования в деле вскрытия глубинных резервов производства всех видов сельхозпродукции.

В работе собрания принял участие и выступил с речью первый секретарь районного комитета КПСС А. И. Иванов.

Н. ПАВЛОВ.

● НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Новгородская районная инспекция закончила первую проверку посевного фонда. Из 41 тысячи центнеров зерна более 90 процентов имеют 1 и 2 классы посевных кондиций.

Уже несколько лет хозяйства Новгородского района высевают в почву высококондиционное зерно. В сочетании с хорошей культурой земледелия, передовой агротехникой это позволяет району получать стабильные урожаи зерновых — не ниже 21 центнера с гектара.

НА СНИМКЕ: техник-лаборант А. П. Кошкарлова определяет чистоту семян.

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС).



Среди участников районного слета передовиков производства были свиноводы фермы Бутановка совхоза «Красный фронтвик» Евгения Карповна Громова и Маргарита Ива-

новна Гордеева (на снимке). За 1977 год ими выращено по 911 поросят. Сохранность составила 98,8 процента.

Фото Ю. Орлова.

Проблемы льноводства

Наш Опочецкий район, как и вся Псковская область, входит в льносеющую зону. В структуре посевных площадей лен имеет значительный удельный вес.

Развитие льноводства в районе происходило неравномерно. С 1961 по 1965 год урожайность льноволокна составила 2,1, а льносемян — 1,76 центнера. В восьмой пятилетке посевные площади льна сократились. Увеличение производства льнопродукции шло за счет повышения урожайности. Средняя урожайность волокна за пять лет (1966—1970 г.) составила 3,2, а льносемян — 2,7 центнера с гектара.

За годы девятой и двух лет десятой пятилетки площадь под посевами льна оставалась стабильной — 3400 гектаров. Средний урожай льноволокна за девятую пятилетку остался на уровне восьмой, льносемян — снизился до 2,1 центнера.

За последние два года производство льнопродукции необоснованно сократилось. В 1976 году волокна собрано 2,9 центнера, в 1977 — 2,2, льносемян соответственно 1,6 и 0,9 центнера с гектара. Спад в работе со льном вызывает большую тревогу. На протяжении пяти лет район не выполняет планов продажи государству как семян, так и волокна. В отдельные годы ряд хозяйств не обеспечивал себя даже семенами.

Ослабили внимание к этой ценнейшей культуре в колхозах «Урожай», «Вперед», «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», которые в недалеком прошлом получали высокие урожаи, значительно перевыполняли планы производства и продажи льнопродукции государству.

Так, в 1964—1969 годах колхоз «Вперед» с каждого из 250 гектаров получал льносемян 3,1 центнера, льноволокна — 3,5—3,8 центнера. План продажи волокна выполнялся на 142, льносемян — на 130 процентов. Средний номер тресты равнялся 1,24, рентабельность льноводства — 77 процентов.

В 1969 году колхоз «Урожай» собрал льноволокна по 5,3 центнера с гектара, льносемян — 5,8. Денежный доход с гектара составил 1039 рублей, рентабельность льноводства — 87 процентов. Колхоз «XXI партсъезд» получил волокна 5, а льносемян — 4,6 центнера с гектара, рентабельность — 82 процента. Отдельные бригады и звенья собирали урожаи значительно выше.

Например, в бригаде А. Ф. Михайлова из бывшего колхоза «Путь к коммунизму» урожайность волокна достигала 11, льносемян — 7 центнеров. Звеньевой совхоза «Дух-

новский» А. Н. Белов на площади 38 гектаров вырастил урожай льносемян 4,8, льноволокна — 4,7 центнера с гектара.

В прошлом году четвертая бригада совхоза «Опочецкий» (бригадир Е. А. Михайлова) с каждого гектара посево получила по 6 центнеров волокна и 3—льносемян. В звене М. И. Лазарева в этом хозяйстве на 110 гектарах урожайность льноволокна составила 4,9, льносемян — 2,7 центнера. И это лучшие показатели в районе за 1977 год.

Что же случилось? Многие ссылаются на погоду, уменьшение числа работающих.

Безусловно, эти причины в какой-то мере отрицательное влияние имеют. Однако главные причины, на мой взгляд, в другом. Ослаблено внимание к льноводству со стороны руководителей хозяйств и специалистов, снижена роль звеньевой организации труда в большинстве хозяйств. Простые мелкие звенья распались, а механизированные по-настоящему не создали. В результате посеы оказались без хозяина — обезличенными.

Во многих хозяйствах нарушается принцип материальной заинтересованности непосредственных исполнителей работ на выращивании льна. Имеют место серьезные нарушения агротехники. Нередки случаи, когда клеверница под лен пахнут неотрегулированным плугом, который не обрабатывает пласт, а ставит его на ребро, вспашку ведут без предплужника. Такую пахоту невозможно исправить никакими последующими обработками. Вот почему последние годы широкое распространение получил злостный многолетний злаковый сорняк — пырей ползучий.

С большой в душе приходится видеть, как в отдельных хозяйствах вспаханная почва весной лежит неделями необороненной, или поднятая с осени зябь весной своевременно не боронится. Это приводит к полной потере влаги, ухудшаются и физические свойства почвы.

Большой интерес представляет в современных условиях определение места льна в севообороте. Многие льноводы Калининской области на основе многолетних опытов считают, что многолетние травы не всегда являются лучшим предшественником для льна. Посевы льна после многолетних трав бывают засорены пыреем ползучим в два раза больше, чем после картофеля, озимых культур, ячменя. По однолетним предшественникам посеы льна могут быть засорены широколиственными сорняками, которые уничтожаются гербицидами.

Большие претензии мы должны предъявить к механизаторам, в частности, к льнокомбайнерам. В большинстве хозяйств района очес головок льна очень плохой, около 30 процентов их оставляется на стеблях растений. От этого мы несем двойной урон: теряются семена, увеличивается засоренность тресты, так как вес головок, оставшихся на льняном стебле, идет в процент засоренности. Инженерная служба района вместе с механизаторами в 1978 году должны устранить эти серьезные, недопустимые промахи в работе.

Большая задача стоит перед нашими строителями. Надо укрепить материально-техническую базу для сушки и переработки льнооловок. В каждом хозяйстве необходимо иметь пункты сушки льновороха из расчета один пункт на каждые сто гектаров льна. Это позволит значительно сократить сроки уборки льна и предотвратить порчу льносемян.

Немаловажным является вопрос о взаимоотношениях льносеющих хозяйств с льнозаводом. В настоящее время проблема реализации льнопродукции становится более сложной, чем выращивание льна. Высокая трудоемкость в подготовке льнотресты для сдачи, погрузочно-разгрузочных работ, недостаток трудовых ресурсов, отсутствие специализированного транспорта для перевозки, простои в очереди на льнозаводе, неблагоприятные погодные условия в период заготовок приводят к затягиванию сроков реализации льнопродукции, а в итоге — к потерям и снижению ее качества.

Необходима такая форма связи сельского хозяйства с промышленностью, где бы производство и переработка продукции были органично соединены в один непрерывный процесс.

Эту связь можно начать хотя бы в ряде хозяйств с оценки качества льнопродукции на поле, чтобы доставленное на завод сырье принималось от этих хозяйств вне очереди, не затрачивая время на его оценку. Преимущество этого метода в объективности определения качества, так как вся продукция на виду, в сокращении сроков реализации, повышении производительности автотранспорта.

Хочется верить, что при правильном решении поставленных задач земледельцы района смогут поправить положение в льноводстве, третий год пятилетки ознаменуют успехами в работе.

А. ГРИНЧУК,
главный агроном
райсельхозуправления.



К 60-летию Вооруженных Сил СССР

К предстоящему 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота местный композитор, преподаватель Опочечского педагогического училища Юрий Владимирович Столяров создал цикл песен.

С творчеством Ю. В. Столярова наши читатели хорошо знакомы. Редакция «Красного маяка» решила напечатать слова и музыку песен созданного им цикла. Сегодня мы предлагаем первую из песен.

Походная сумка

Слова М. Андропова.

Музыка Ю. Столярова.



Умеренно.
 Походная сумка висит
 на стене,
 Что дедом когда-то завещана
 мне,
 Осколком пробита,
 И кровью залита
 Она в Сталинградском огне.
 Припев:
 Расскажет она о боях,
 О Волге, о верных друзьях
 Напомнит, напомнит ребятам
 она,
 Какая была война!
 Походная сумка висит на
 на стене,

И след штыковой на потертом
 ремне,
 В те дни обороны
 Табак и патроны
 Мой дед в ней хранил
 на войне.
 Припев:
 Походная сумка висит на
 стене,
 Что дедом когда-то завещана
 мне.
 Ее с партбилетом,
 С клинком и портретом
 В музейной храним тишине.
 Припев.



Ленинградское Высшее артиллерийское командное ордена Ленина Краснознаменное училище имени Красного Октября — одно из старейших военных учебных заведений страны. В 1918 году артиллерийская школа выпустила первых краскомов, которые прямо из классов ушли защищать революционный Петроград от Юденича.

Прошли годы. Училище гордится своими питомцами, среди них — 50 Героев Советского Союза, 5 маршалов и более 130 генералов.

Четыре года курсанты учащаются умело руководить современным боем, получают разностороннюю политическую и морально-психологическую подготовку, развивая в себе смелость, волю, умение быст-

ро ориентироваться в сложной обстановке.

Не прерывается эстафета поколений, эстафета верности революционным и боевым традициям, заложенным теми, кто шесть десятилетий назад, выйдя из стен училища, встал под знамена Рабоче-Крестьянской Армии. Достоинно несут ее курсанты 70-х годов. Переходящее Красное Знамя Военного Совета ордена Ленина Ленинградского военного округа, которым отмечены успехи училища, — еще одно тому подтверждение.

НА СНИМКЕ: в канун 60-летия Вооруженных Сил СССР у легендарной «Авропы» будущие артиллеристы встретились с ветераном крейсера, участником гражданской войны С. А. Туриним.
 (Фотохроника ТАСС).

СПОРТ

Стало традицией

Вошли в традицию товарищеские встречи по футболу, волейболу и баскетболу между сборными молодежными командами Красногородского и Опочки. За сборную Опочки выступают учащиеся средней школы № 3.

1 февраля опочане принимали баскетболистов пос. Красногородское. В этой встрече победили сборные девушек и юношей г. Опочки. 8 февраля проводилась ответная встреча. В упорной борьбе красногородские девушки взяли реванш, обыграв опочанок со счетом 21:20. Лучшими в этой встрече у опочанок была Елена Гаврилова, принесящая команде 16 очков, а у хозяек — Г. Блинова, выигравшая 7 очков.

Наши юноши уверенно обыграли своих соперников со счетом 50:26. Наибольшее количество очков в копилку опочечкой команды принес Олег Иванов — 23, в красногородской команде — Орлов — 9 очков.

В. КОРУНОВ,
 председатель ДСО
 «Спартак».

Хороший пример

Прочитал в «Красном маяке» заметку А. Рубцова, в которой говорится об инициативе и содействии взрослых при устройстве катка во дворе жилого дома. Хороший пример.

Заслуживает внимания пример школьников и взрослых, проживающих по ул. Октябрьской и других улицах этого района. Они также оборудовали спортивный каток (правда, примитивный), где и занимаются спортом: играют в хоккей, катаются на коньках.

Организаторами оборудования катка явились ученики третьей средней школы Игорь Шувалов и Александр Решетов, второй средней — Юрий Рожков, Александр Грищенко, Анатолий Бойков и бывший ученик Сергей Трофимов. Я бы сказал, они молодцы.

Такие спортивные катки можно устраивать и в других местах города. Требуется только чье-то руководство, организация.

Мне думается, что на это должен больше обращать внимания спорткомитет. Нужно поддерживать и развивать инициативу у ребят к спорту, заботиться о спортивной базе.

С. СЕРГЕЕВ,
 рабочий спиртзавода.

ПОГОДА

Сегодня ожидается переменная облачность, небольшой снег. Температура воздуха днем — 10—15 градусов мороза, ночью — 18—23.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Примите поздравление

Сердечно поздравляем Трофимову Евгению Митрофановну, повара детсада № 1, с пятидесятилетием. Желаем крепкого здоровья, трудовых успехов, благополучия и счастья в жизни.

Коллектив детсада № 1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ФЕВРАЛЯ,
 ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 — «Черный хлеб». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 6-я серия. «Трамвай революции». 11.10 — 11.55 — Концерт. 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.35 — «Открыть своего героя». 16.20 — «Шахматная школа». «Класс начинающих». 16.50 — «ГТО на марше». 17.20 — «Мастера искусств — детям». 18.00 — Новости. 18.10 — «Наша пятилетка». 18.30 — Фантазия на темы песен советских композиторов. 18.40 — «Ленинский университет миллионеров». 19.10 — «Экран собирает друзей». СССР — Венгрия. 19.35 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Черный хлеб». 7-я серия. «С родниной в сердце». 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного фильма «Слово Андроникова». «Возвращение к Невскому». 22.20 — Поэт заслуженная артистка Дагестанской АССР Н. Зазнобина. 22.50 — Новости.

17 ФЕВРАЛЯ
 ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концерт детского хора. 9.20 — «Черный хлеб». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия. «С родниной в сердце». 10.45 — 11.55 — «Адреса молодых». 14.30 — К 30-летию со дня

Опочечному лесхозу
 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шофер на автобус ГАЗ-52 с окладом 140 рублей и шофер на новую пожарную машину ГАЗ-66. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Садовая, 6.

Администрация.

Опочечному отделению
 Псковского завода
 ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер — оклад по штатному расписанию 130 рублей, механик для наладки оборудования — оклад 150 рублей, технологи для работы в цехах. Обращаться за справками в отдел кадров отделения по адресу: ул. Красных командиров, дом № 9.

Администрация.

Склад заготконторы, а также заготовительные пункты и магазины на селе закупают от населения яйца по цене 1 рубль за один десяток.

Администрация.

подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой. «Венгрия сегодня». Кинопрограмма. 15.30 — «Родная природа». 15.50 — «Основы Советского государства и права». 16.20 — Играет оркестр народных инструментов. 16.50 — «Москва и москвичи». 17.20 — Новости. 17.30 — Короткометражный фильм. 17.55 — «ТОС». Телевизионное окно сатиры. 18.05 — «Сельские горизонты». 18.30 — «Школа и жизнь». Беседа с министром просвещения СССР М. А. Прокофьевым. 19.00 — П. И. Чайковский. Сюита из музыки к балету «Спящая красавица». 19.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Черный хлеб». 8-я серия. «Последний сезон». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор» (Челябинск). 3-й период. 22.05 — Эстрадная программа с участием артистов оригинального жанра. 23.00 — Новости.

КИНО

«МАЯК»

16 февраля
 Художественный фильм
 «КАРТУШ»
 Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16—17 февраля
 Художественный фильм
 «ЭТО НАЧАЛОСЬ
 В АЛЬПАХ»
 Начало в 18 и 20 часов.

Опочечному маслодельно-сыродельному заводу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

токарь, кочегары для работы на котле с жидким топливом, электрик, электрогазосварщик.

Опочечный филиал облавтошколы
 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы подготовки шоферов первого и второго классов. Занятия в вечернее время. Обращаться: г. Опочка, ул. Гагарина, дом № 101, автошкола. Телефон совхоза 7-32, с 9 до 17 часов.

Прием объявлений

в газету
 «Красный маяк»
 производится ежедневно,
 кроме выходных —
 субботы и воскресенья

Судит товарищеский

Состоялось заседание товарищеского суда совхоза «Салют» под председательством И. П. Петрова. На нем рассмотрено дело жительницы деревни Самсониха Норкинского сельсовета Т. М. Петровой, которая работает дояркой на ферме Воронино.

В ходе разбирательства установлено, что Т. М. Петрова пьянствует, часто приходит на работу в нетрезвом

По всей строгости

состоянии, делает прогулы. В пьяном виде нарушает технику безопасности. На требования бригадира покинуть помещение фермы Т. М. Петрова отвечает нецензурной бранью. На суде выступили свидетели Н. М. Кирсанова и Г. М. Федорова, с возмущением говорившие о поведении Т. М. Петровой.

Поведение доярки, ее страсти к спиртному обсуж-

далось на совете профилактики, разбиралось в товарищеском суде. Однако Т. М. Петрова соответствующих выводов для себя не сделала. Товарищеский суд наказал доярку Т. М. Петрову, подвергнув штрафу с опубликованием в печати.

П. АРТЕМЬЕВ,
 Совхоз «Салют».

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районцевания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
 Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист

Заказ 407. Тираж 6.988